
 Sitzungsprotokoll

Pirmasens, 03. April 2008

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 02. April 2008

Ort: Besprechungsraum des Jugendamtes
Maler-Bürkel-Str. 33
66954 Pirmasens

Zeit: Der Vorsitzende, Philipp Scheidel eröffnet die Sitzung um 
18.05 Uhr

Anwesend: 14 der 21 Mitglieder
Beschlussfähigkeit kann festgestellt werden

Leitung: Philipp Scheidel, Vorsitzender
Protokoll: Michelle Scherpf, stellv. Vorsitzende

Tagesordnung:

TOP 1: Berichte

TOP 2: Rückblick Eishallenfahrt

TOP 3: Bandcontest

TOP 4: Jugenddisco

TOP 5: Verschiedenes
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Der  Vorsitzende,  Philipp  Scheidel,  begrüßt  vor  Eintritt  in  die  Tagesordnung  alle
Anwesenden. 14 der insgesamt 21 Mitglieder sind anwesend, wodurch schließlich
Beschlussfähigkeit  festgestellt  werden konnte. Des Weiteren stellt  der Vorsitzende
die form- und fristgerechte Ladung der Mitglieder fest. Entschuldig blieben Melissa
Faust, Tanja Persch, Lukas Bath und Patrick Neumann fern.

Zu TOP 1:
Es wurden keine Berichte aus vergangen Sitzungen oder ähnlichem vorgetragen.

Zu TOP 2:
Der Vorsitzende Philipp Scheidel berichtet von der am 29. März statt  gefundenen
Eishallenfahrt  nach  Zweibrücken.  Er  gibt  dabei  an,  dass  neun  Anmeldungen
vorlagen, jedoch nur acht Jugendliche teilnahmen. Eine Teilnehmerin war kurzfristig
erkrankt und wurde am Abfahrtsort von der Mutter entschuldigt.

Die  Kosten  für  die  Fahrt  wurden  Größtenteils  durch  die  bereits  entrichteten
Teilnahmebeträge  gedeckt.  Nur  eine  sehr  kleine  Summe  entfiel  auf  den
Jugendstadtrat.

Die Mitglieder Philipp Scheidel, Julia Schreiber und Michelle Scherpf waren dabei als
Betreuer eingesetzt.  Alle drei waren sich einig, dass die Fahrt ein voller Erfolg war
und sicher einige Jugendliche auch bei weiteren Fahrten teilnehmen werden. 

Dominic Anné, stellv.  Vorsitzender des Stadtjugendrings,  stellte  die Tatsache des
Anmeldungsrückgangs von ursprünglich ca. 50 Anmeldungen auf nunmehr nur noch
9  Anmeldungen  zur  Diskussion.  Dabei  stellte  sich  heraus,  dass  die
Werbemaßnahmen neu überdacht werden müssen. Die Mitglieder sollten intensiver
an den Schulen für ihr Gremium, sowie die zugehörigen Aktionen werben. 

Zu TOP 3:
Nach intensiver Besprechungen am Vortag im Arbeitskreis „Bandcontest“  konnten
folgende Ergebnisse verlautet werden:

• Es liegen bereits drei mündliche Bewerbungen von Bands aus der Region vor.
Die  Unterlagen  samt  Tonmaterial  werden  in  den  nächsten  Tagen
nachgereicht.

• Ein  Plakatentwurf  konnte  vorgestellt  werden,  der  jedoch  noch  einiger
Änderungen bedarf.

• Am  19.  April  sollen  die  Plakate  gekleistert  und  in  der  ganzen  Stadt
ausgehangen werden. Diese Arbeit werden die Mitglieder des Jugendstadtrats
selbst erledigen.

• Die  Band „Rusty  Spoons“,  die  aus  dem letzten  Contest  als  Sieger  hervor
gingen,  konnten für den nächsten Bandcontest  gewonnen werden.  Für  die
Band ist ein Auftritt in der Zeit der Auswertung vorgesehen. Somit wird das
Publikum  weiterhin  unterhalten  und  der  Band  wird  die  Möglichkeit  eines
weiteren Auftritts geboten.

• Am  Samstag,  den  5.  April  werden  einige  Mitglieder  nochmals  einige
potentielle Sponsoren aufsuchen, um Geldspenden in beliebiger Höhe für den
Bandcontest zu erhalten. 
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• Die Bandverpflegung wird Peter Lorscheider, Besitzer der Diskothek „Spirit“
zusammen mit der Wasgau AG und der Parkbrauerei stellen.

• Auch  Herr  Boberach  von  der  Kreissparkasse  Südwestpfalz  soll  in  den
nächsten  Tagen  kontaktiert  werden  um  ein  Sponsoring  durch  die
Kreissparkasse zu erzielen. 

• Auch der Pfälzer Plakatanschlag soll  als Sponsor noch kontaktiert  werden.
Dieses Sponsoring würde sich in diesem Fall  auf  die  Bereitstellung großer
Werbetafeln  an  Bushaltestellen  beziehen.  Ebenfalls  soll  dort  hinterfragt
werden  ob  man nicht  einige  Stellwände  für  die  Plakatierung  bereit  stellen
könnte.

• Zu  Werbezwecken  soll  in  der  Woche vom 21.  bis  27.  April  eine  erneute
Pressemitteilung  an  das  Pirmasenser  Stadtmagazin  „PSechs“  heraus
gegeben werden, da diese ihren Redaktionsschluss bereits in der Folgewoche
haben. Der restliche Presseverteiler soll dann erst in der Woche vorm Contest
kontaktiert werden.

• Als Jury wurden vorgeschlagen:
I. Peter Scheidel, Bürgermeister der Stadt Pirmasens
II. Der Eigentümer des Musikgeschäfts CR Music
III. Felix Kunsmann, Mitglied des Jugendstadtrates
IV. Herr Pfaffmann, freier Mitarbeiter der Pirmasenser Zeitung
V. Peter Lorscheider, Besitzer der Diskothek „Spirit“
VI. Rainer Seidler, Schlagzeuger der Band „Rusty Spoons“

• Auch dieses Mal soll  wieder ein Kurzfilm über den Ablauf  des Events, den
Bands und ihren Auftritten sowie vielem mehr, erarbeitet werden.

• Auch Bewertungsbögen, sowie die Moderationsinhalte sind bereits in Planung.
• Ebenfalls  wurde  angedacht,  dass  eine  Umfrage  zum  Inhalt  der

bevorstehenden Jugenddisco am Bandcontest gestartet werden könnte. 

TOP 4:
Im Arbeitskreis „Jugenddisco“  wurde der Termin für eine Auftaktveranstaltung auf
den  23.  August  datiert.  Als  Eventinhalt  wurde  eine  Karaokeparty,  eine
Schlafanzugparty,  eine Texasparty,  eine Beach Party,  sowie  eine Mottoparty zum
Thema Film vorgeschlagen. Die Mitglieder des Jugendstadtrates einigten sich auf
drei Vorschläge über die eine Abstimmung während des Bandcontests, durch das
Publikum  erfolgen  wird.  Zur  Umfrage  gestellt  werden  also  die  Vorschläge
Karaokeparty, Mottoparty zum Thema Film sowie die Schlafanzugparty. Sollte man
sich auf die Karaokeveranstaltung einigen, so wäre es sicher denkbar den neuen
Radiosender Radio Pirmasens sowie den Offenen Kanal mit zu verständigen. 

TOP 5:
Der  Vorsitzende  berichtet  von  der  Möglichkeit  der  Teilnahme  an  einem
Praxisseminar  in  Bingen  zum  Thema  „Rhetorik“  am   Wochenende  der
Kalenderwoche  16.  Ebenfalls  auf  dem  Programm  stehen  Open  Spaces,  sowie
Hilfestellungen  Qualifizierter  zur  Planung  der  eigenen  Projekte.  Es  ergaben  sich
jedoch leider keine Teilnahme durch Mitglieder des Jugendstadtrates, da an diesem
Wochenende auch die Plakatierung für den Bandcontest gefertigt werden muss.
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Ebenfalls  wurden  noch  Termine  für  weitere  Arbeitskreise  sowie  für  die  nächste
Sitzung festgelegt:

Der Arbeitskreis „Bandcontest“ tritt am 24. April das nächste mal zusammen.
Der Arbeitskreis „Jugenddisco“ wird auf den 21. Mai verschoben, da der Bancontest
zunächst absolute Priorität hat.

Auch  eine  Jugendleiterschulung  ist  in  den  nächsten  Wochen  geplant.  Sechs
Mitglieder des Jugendstadtrates werden daran teilnehmen. Diese Schulung wird auf
zwei Wochenenden aufgeteilt werden. Der erste Teil wird am 4. bis 6. April in der
Jugendherberge in Dahn stattfinden, der zweite Teil am 25. bis 27. April im CVJM-
Heim Pirmasens.

Die nächste Sitzung wird voraussichtlich am 30. April  2008 um 18.00 Uhr im
Sitzungsraum des Jugendamtes stattfinden. 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:21 Uhr.

Für die Richtigkeit der Niederschrift:

Philipp Scheidel, Michelle Scherpf,
Vorsitzender stellv. Vorsitzende


